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di diciotto membri. Ne ho chiamato a far parte 
gli onorevoli Arcangeli, Asquini, Bolzon, Gara-
pelle, De Francisci, De' Stefani, Ercole, Fri-
gnani, Guglielmotti, Lupi, Maraviglia, Messina, 
Orano, Ricci, Rotigliano, Solmi, Vassallo Er-
nesto. 

Discussione 
delle proposte di modificazione 
al Regolamento della Camera. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 
Discussione delle proposte di modificazioni 
al regolamento della Camera. (Documen-
to IV, n. 1-A). 

Dichiaro aperta la discussione generale. 
Poiché non vi sono oratori iscritti e nes-

suno chiede di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. Procederemo ora alla 
discussione delle singole modificazioni. 

Al Capo II « Costituzione della Camera » 
la Commissione propone di modificare così il 
primo comma dell'articolo 4: 

« Costituito il Seggio provvisorio, la JCa-
mera procede alla nomina del Presidente, di 
tre vice-presidenti, di sei segretari e di due 
questori ». 

(È appprovato). 
La Commissione propone poi che l'arti-

colo 5 sia cosi modificato: 
« Per la nomina dei vice-presidenti, dei 

segretari e dei questori, come per la nomina 
di qualunque altra Commissione, ciascun de-
putato scrive sulla propria scheda tanti nomi 
quanti sono i posti vacanti. 

Sono eletti coloro che, a primo scrutinio, 
abbiano ottenuto il maggior numero di voti, 
purché raggiungano l 'ottavo dei votanti . Per 
quelli che non abbiano raggiunto l 'ottavo dei 
votanti si procede al ballottaggio. 

Nell'intervallo delle sessioni rimangono in 
carica il vice-presidente più anziano e i que-
stori: il vice-presidente più anziano adempie 
alle funzioni di rappresentanza della Camera 
e prende le deliberazioni più urgenti di ge-
stione interna che non siano di competenza 
dei questori ». 

L'ultimo comma dell 'attuale articolo 5, 
rimane quindi soppresso. 

(È approvato). 
All'articolo 12 la Commissione propone 

il seguente nuovo testo: 
« Il Presidente, nella seduta successiva 

alla sua nomina, annunzia alla Camera: 
a) i nomi di dieci deputati da lui scelti 

a costituire la Giunta permanente per il rego-

lamento interno, che sarà presieduta, dal 
Presidente della Camera; 

b) i nomi di nove deputati da lui scelti 
a costituire la Giunta delle elezioni; 

c) i nomi di t renta deputati da lui scelti 
a costituire la Commissione per l'esame dei 
bilanci e dei rendiconti consuntivi; 

d) i nomi di undici deputati, da lui scelti 
a costituire la Commissione per l'esame delle 
tariffe doganali e dei t ra t ta t i di commercio. 

e) i nomi di nove deputati da lui scelti 
a costituire la Commissione per l'esame delle 
domande di autorizzazione a procedere; 

/) i nomi di cinque deputati da lui scelti 
a costituire la Commissione di vigilanza sulla 
Biblioteca della Camera, a norma dell'articolo 
136; 

g) i nomi di quindici deputati da lui 
scelti a costituire la Commissione per l 'esame 
dei progetti di conversione in legge dei de-
creti legge, di cui all'articolo 54-bis; 

h) i nomi di nove deputati, da lui scelti 
a costituire la Commissione per l'esame dei 
decreti registrati con riserva dalla Corte dei 
conti; 

i) i nomi di nove deputati da lui scelti 
a costituire la Commissione per l'esame delle 
petizioni. 

Il Presidente nomina inoltre le altre Com-
missioni prescritte da leggi speciali. 

Quando si verifichino vacanze in una Com-
missione, il Presidente procede alla scelta dei 
sostituti ». 

Ha chiesto di parlare l'onorevole Zingali. 
Ne ha facoltà. 

ZINGALI. Onorevoli camerati, poiché se-
condo lo spirito delle proposte riforme e della 
stessa relazione dell'onorevole Turati, ogni 
elettoralismo deve essere bandito dal Rego-
lamento della Camera, penso che non abbia 
alcuna ragione di esistere l'articolo 129 del 
Regolamento il quale attribuisce alla Camera 
la nomina delle Commissioni di inchiesta, 
nominate in relazione all'articolo 128. 

Pertanto mi onoro di proporre che al-
l'articolo 12 sia aggiunto al capoverso penul-
timo che dice: « Il Presidente nomina inoltre 
le altre Commissioni prescritte da leggi spe-
ciali » quanto segue: « e le Commissioni di 
inchiesta deliberate dalla Camera in confor-
mità dell'articolo 128 del presente Regola-
mento ». 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole relatore. 

TURATI, relatore. Per conto mio nulla 
osta a che anche per le Commissioni di questa 
natura sia delegata la nomina al Presidente 

i della Camera. 
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